Terceira aula de FT do Mario Schenberg — primeiro semestre de 2015

Apds duas semanas, vou resolver os exercicios propostos na primeira aula e para que
eles agreguem valores a formacao é fundamental que cada um os tenha resolvidos.

1) Aplicando a equag¢dao manomeétrica de 1 a 2 aonde adotei como origem o ponto
1 (p1), temos:

origem _

Tetracloreto

de carbono
o~

P

-b

b-

P1+Vagua x@+0,0102x yagua + DX Vietra... = DX Vietra... — 0,0102 X Y etra,.. — Vagua *@ = P2
p; +0,0102 x1000 x10 — 0,0102 x 1,595 x 1000 x10 = p,
p; — P2 =0,0102x1000 x10 x (1,595 —1,0)

p; —po =60,69Pa = 61Pa = (C)

2) Dados:
e reservatdrio com glicerina;
e glicerina com uma massa de 1200 kg;
e volume da glicerina igual a 0,952 m?

Calculando o peso: G=mxg=1200x9,8 =11760N.

Calculando a massa especifica: p = m_ % =1260,5 kg

V. 0.952m?3 m3

O peso especifico pode ser calculado de duas maneiras:

N
Y =p X g= 1260,5 X 9,8 = 12352,9—2,
m
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G _ 11760N 12352,9%.

'Y = — =
VvV 0952m3 m

Calculando a massa especifica relativa, no caso dos liquidos a massa

k
especifica padrdo é a da agua a 4°C, ou seja, P padrio :lOOO—%:
m

1260,5
PR = P -

= = =1,2605~1,3.
P padréo 1000

3) Inicio calculando a massa especifica d’agua a 10°C:
k
Pagua =1000-0,01788x 10— 4" = 999,6 ..
m
Em seguida determino a pressdo para esta situacao que é representada pelo

piezOmetro a seguir:

¥ 5 o ] el
Aguaa 10°C

p=yxh=pxgxh=999,6x98x0,9 = 8816,472Pa

Aguaaao’c*

kg
m3
8816,4 = 971,8x 9,8 x Npgva = Npova = 0,926m = 92,6cm

Pagua = 1000 - 0,01788x[80 — 4[> = 9718
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4) Determinar a diferenca de pressdo: pg —pa

5)

agna

merciurio

Através da equag¢do manométrica aplicada do ponto A ao ponto B, adotando A

como sendo a origem, resulta:

PA +h1XYagua + N2 X Ymercario —N3 X Yoleo =PB
DA +0,25x10000 +1x 136000 — 0,8 x 8000 = pg
pa + 2500 +136000 — 6400 = ppg

pPg —Pa =132100Pa =132,1kPa

Dados:
e reservatorio cubico de 46656 litros;
e aberto a atmosfera;
e 3/5 de sua capacidade preenchida por um liquido;
e liguido de massa especifica relativa igual a 0,78.

Pede-se determinar a pressdao que atua em seu fundo na escala efetiva.

3 46656

V=ad=22_33 . a-346656

1000
a=36m

gx 46,656 = b x 3,62

b=216M .. Pgyndo = 2:16% 0,78x1000x 9,8
Diundo = 16511Pa
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6) Aplicamos novamente a equagdao manométrica considerando A como origem:

R = H Dados:
0.6 m hm N
PA = 55640 —;pg = 13640Pa;
RIS, g ' 2
m
N k
m m

55640 + 0,6 x 9787,3—h,, x 2680,1x 9,8 — 0,5x 820 x 9,8 =13640

55640 + 5872,38 — 4018 — 13640 = 26264,98 x h ,,
~hy =21L7m

7) Para resolver este exercicio basta lembrar que as colunas de dgua e mercurio originam

a mesma press3o, portanto: h Hg x 136000 =5x%x10000 ... h Hg = 0,368m.

8) Equagdo manométrica considerando A como origem e trabalhando na escala efetiva:

Py +(7,5-5)x1072 x10000 — (15 — 5)x 10 x136000 = 0
py =13600 — 250 =13350Pa
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